



我为波狂 T4 现代快报

2010年6月12日 星期六 责编 石磊 美编 时芸 组版 谈雷

## 场外

球迷斗法  
就是欺负你人少



狂热的南非球迷 新华社发

场内球员拼争，场外球迷斗法，世界杯从来都是展示自己的舞台。南非时间昨天上午，南非和墨西哥球迷在曼德拉广场打起了擂台。在这场竞争中，南非球迷凭借国歌小胜而归。

曼德拉广场位于约堡市内，这里是世界杯期间场外球迷的主要聚集地。昨天上午，当记者来到这里的时候，此处已经人山人海，各国球迷聚集在一起，共同等待世界杯的开幕。

一开始，广场是阿根廷球迷的天下。他们拉出一条横幅，上面是他们心目中的英雄——曼德拉、马拉多纳和切·格瓦拉。

阿根廷球迷在舞台上表演了一会，两名身穿黄色衣服的球迷进入到人们视线中。不用问就知道，是巴西人来了。虽然他们只有两人，但当桑巴鼓敲起来的时候，立刻盖过了“蓝白军团”。

阿根廷和巴西球迷狂欢过后，轮到墨西哥球迷上场了，几十名墨西哥球迷走上台阶载歌载舞，一名球迷中的“供应商”不断把国旗送上去，一时间台阶上成了红绿白的海洋。

不过，这里可是南非，本土球迷岂能让客队唱主角。很快，一大批南非球迷赶来增援，在台阶上占据了半壁江山。南非球迷武器先进，手持大喇叭“VUVUZELA”唱起了南非国歌。这首歌曲是南非球迷的战歌，1995年橄榄球世界杯决赛，实力不算强的南非队在全场8万观众的国歌声中击败强敌夺取冠军。

有着主场之利的南非球迷很快就控制了局面。势单力薄的墨西哥球迷只能黯然撤退。

捷报联盟记者 唐元鹏

## 中国独苗 无缘执法揭幕战

“中国这次只有我一个裁判来到世界杯，如能上场执法当然更好；如果上不了场，我心里也没有什么遗憾了。”本届世界杯唯一的中国裁判穆宇欣在揭幕战开始前说道。令人遗憾的是，在南非与墨西哥的揭幕战中，乌兹别克斯坦的主裁依尔马托夫执法了本场比赛，而作为边裁替补的穆宇欣则未能登场执法。

现年40岁的穆宇欣，是天津市二十一中的体育教师，拥有国际级助理裁判员资格。1987年他进入天津青年队，曾经的梦想是成为国脚，但这个梦想未能实现，最终他成了一名足球裁判，还以裁判的身份圆了参加世界杯的梦想。虽然穆宇欣在揭幕战中未能登场执法，但是他已经创造历史：成为首次出现在世界杯揭幕战裁判名单之列的中国裁判。

实习生 韩飞周游 唐浩杰 快报记者 沈忱

# 我不服

南非1:1墨西哥  
快报数说揭幕战

第一脚射门	1分50秒	墨西哥 17号 多斯桑托斯
第一个角球	2分18秒	墨西哥
第一次越位	10分45秒	墨西哥
第一个任意球	15分40秒	南非
第一张黄牌	17分24秒	墨西哥 16号 胡亚雷斯
第一个进球	53分54秒	南非 8号 查巴拉拉
第一次换人	44分50秒	南非马斯莱拉换下特瓦拉

## 红人

墨西哥进球越位，南非击中门柱，双方都有机会赢球  
哥们，再进一个好

昨晚南非世界杯揭幕战开打，由东道主南非队迎战墨西哥队。上半场双方互交白卷，下半场刚开始9分钟，南非队8号查巴拉拉打入单刀球。第32分钟，墨西哥队马科斯将比分扳平，最终双方战成1:1。

本场比赛，墨西哥浪费了多次得分良机。南非队的运气也不好，前锋姆费拉第90分钟射中门柱憾失绝杀。

### 查巴拉拉入首球

南非虽然坐镇主场，但在球场上还是要用脚说话，纵使“呜呜祖啦”震耳欲聋，南非队还是破门乏术，连有效的进攻都组织不起来，墨西哥完全占据了优势，控球率接近七成，有威胁的进攻此起彼伏。南非只是偶尔利用守门员佩雷拉身高过矮，无法控制高空球，才获得了几个角球。

然而下半场风云突变，第54分钟，南非高速反击，姆费拉左路吸引防守斜塞，查巴拉拉左路高速插上形成单刀，他左肋12码处

右脚大力劲射，球碰到门柱弹入球门，绝对的死角，南非1:0！现效力于南非国内俱乐部凯撒酋长的查巴拉拉，司职前锋，身高只有170，但速度奇快，是反越位的高手，南非的进球正是利用他的这一特点取得的。查巴拉拉也有幸成为南非世界杯第一粒进球的缔造者。这也是南非队世界杯史上的第一球。

查巴拉拉一直是南非国家队的常客。从2006年迄今，他已经稳定地为国家队出场超过42次，并打进4球，是历届南非队主帅所倚仗的一名悍将。深得主帅信任的查巴拉拉用进球回报了佩雷拉。

### 巴萨后卫献进球

比赛进行到第77分钟，墨西哥队扳平比分。下半时换上场的，效力于拉科鲁尼亚队的边锋瓜尔达多左路传中，墨西哥队队长，巴萨中卫马科斯出现在禁区内，漂亮地将皮球停下，在远端还有两名队友包抄的情况下，毅然选择射近角得分。其自信之高可见一斑。墨西

哥队将比分扳为1:1平。

马科斯是墨西哥当今最有名的球员，30岁的他现在是墨西哥国家队第一队长，效力于西甲豪门巴塞罗那队，在这支西甲豪门球队中他有过以队长身份出场的记录。马科斯体力充沛技术出色，能胜任中后卫、后腰等多个位置。

作为中后卫，马科的防守能力早已被世人认可，2002年世界杯上他仅凭一己之力就盯死了当年意大利的第一中锋维埃里。本场比赛，马科斯司职中场，坐镇中路，主教练阿吉雷将组织进攻的大任交给巴萨4号。

实习生 韩飞周游 唐浩杰  
快报记者 沈忱



## 看点

非巴西，难赢球  
佩雷拉继续悲剧

虽然这支拥有瓜达尔多、马克斯、多斯桑托斯的墨西哥队被称为“史上最强”，但具有讽刺意味的是，他们其实是史上最烂的揭幕战球队——本届世界杯前4战1平3负，仅入1球却丢了10个球。

不过墨西哥人无需太过沮丧，因为站在他们对面的南非队主帅佩雷拉也是个扫帚星。尽管从乌兹别克斯坦主裁判拉弗塞·伊马托夫吹响开场哨的那一刻起，佩雷拉就已被写入史册——六次率队征战世界杯，在21场比赛中取得13场胜利。但在佩大爷的履历中，他从来没有率领过巴西以外的队伍在世界杯上取得任何一场胜利。所以，从这个角度来看，昨天的揭幕战其实是墨西哥人和佩雷拉究竟谁更倒霉的PK。

在世界杯历史上，还从未有哪个东道主在首场比赛中输过球。佩雷拉很幸运，他在正确的时间选择了一个正确的东道主球队，但还是没能改变宿命。

好吧，让我们来安慰一下佩雷拉，毕竟这么多年的黑锅可不是容易背的。在世界杯32强主帅中，有里皮与卡佩罗这样老谋深算者，也有邓加与马拉多纳这样天不怕地不怕的“新人”，但无论他们能取得什么样的成绩，在佩雷拉的面前都必须保持谦逊。

佩雷拉的教练生涯始于1967年，在巴西里约热内卢州圣克里斯托旺队担任体能教练。和同时代的大多数人不同，他从未踢过职业足球。1982年，佩雷拉率领科威特第一次亮相世界杯决赛圈时，马拉多纳还没转会巴塞罗那，邓加还没开始自己的职业生涯，里皮与卡佩罗都是刚刚退役。

此后28年间，佩雷拉四处漂泊，分别带领阿联酋、巴西与沙特参加世界杯决赛圈，并在1994年成功率领桑巴军团问鼎冠军——现在巴西队主帅邓加是他当时的队长。

之前5次征战世界杯决赛圈，佩雷拉一共参加了20场比赛，距离德国传奇教练舍恩保持的纪录还差5场，若能打进四分之一决赛，就能追平。在这20场比赛中，佩雷拉一共取得了13场胜利，想要追平舍恩保持的胜场纪录，就必须率领南非以全胜战绩夺冠，这显然是一个太过艰巨的任务。

不过，无论南非世界杯之旅以何种方式结束，佩雷拉的地位都不会发生动摇。“下届世界杯虽然在巴西举办，但我肯定不会再做教练了。”六次率队参

加世界杯让他成为了传奇，最关键的是这届世界杯是他的收官之作。

安慰完佩雷拉，我们当然还得安慰一下南非队。世界杯揭幕战前，佩雷拉反复强调的一句话是“享受足球”。尽管在功利至上的足球时代，这点几乎是天方夜谭，但巴西主帅还是希望有这样的事情发生在揭幕战上。

布斯是整个南非国家队中唯一一名白人，比赛中只要他上场，无论是何种肤色的南非人，都会高呼“布斯、布斯”——让不同肤色的人因为热爱足球而聚到一起，这估计就是南非世界杯带给世界最大的财富吧。

让自己快乐，所以继续执教。让南非大众快乐，所以想尽办法让球队赢球。整个南非high起来了，世界杯自然也就成功了。在自己愉快的同时，还能让大众开心，这就是巴西老头佩大爷的故事。

综合